
 

令和６年度 小谷村教育委員会２月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和７年２月２５日 （火） 

       開会：16 時 30 分     閉会：17 時 15 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

教育委員     深澤 和子 

◎欠 席 者  な し 

◎傍 聴 者  な し 

◎職務のため出席した者  教育課長  佐藤 孝行   

 

１ 開 会 （16：30） 

 

〇教育長 令和６年度 小谷村教育委員会２月定例会の開会を告げる。 

   除雪で大変だったかと思いますが、今日から天気になる予報で、春が近づいていると

思います。早速ですが、令和 7 年２月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  日程第１、前回会議録の承認でありますが、送付させていただきました会議録

について何かご指摘等ございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きます。宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告になりますが、表紙の裏に前回の定例教育委員会か

ら本日までの、私の参加した行事等について記載してありますのでご覧いただいて、

ご質疑等あればお願いしたいと思います。また、会議の中でも結構ですのでお願しま

す。 

 

 

日程第３ 報告及び協議 



 

〇教育長  続いて日程第３、報告、協議事項になりますが、児童、生徒の様子については、

前回報告しましたように全国中学校スキー大会において、小谷中から７名出場して、成

績ついては記載のとおりであります。クロスカントリースキーフリーで上川凌佑君が

９位、ジャイアントスラロームで深澤ほとはさんが 10 入賞しております。上川君は県

のリレーメンバーに選抜されまして、リレーで２位の成績を収めていただきました。 

以下、非公開  

〇教育長  続いて、令和 7 年度の主要事業ということで、資料添付させていただいてい

ますので、教育課長より説明させます。 

〇教育課長 新年度の予算編成に伴い、教育委員会関係の主要事業ということで、議会にも

説明させていただいています。まず、小学校 LED 化の工事であります。2027 年に蛍光

灯が製造中止となり、Ａ、Ｂ棟、体育館の工事費 25,000 千円を計上させていただいて

います。2.3 枚目は、小・中学校のタブレット更新になります。令和 2 年度に第 1 期の

ＧＩＧＡスクール構想に基づいて購入したクロムブックの耐用年数 5年が経過となり、

更新費用で小学校 8,599 千円、中学校 4,920 千円を計上させていたただいています。子

育て支援係では、3 事業を新規として予定しています。子育てクーポン事業は、未就学

児を育てている保護者をサポートできるよう、「子育てクーポン」として出生時にファ

ミリーサポート利用券 3,000 千円分を発券します。子育て世帯訪問支援事業として、家

事、子育てに不安、負担を抱えた家庭や妊産婦がいる家庭を訪問する支援事業として

141 千円、ショートステイ事業として、子どもの養育が一時的に困難になった場合に預

けられる事業として 68 千円計上させていただいております。 

〇教育長 説明がありましたが、LED 工事、タブレット更新は大きな予算でありますが、子

育て支援係の事業は、子育て支援に結びつくよう県補助金を活用して行なう事業とな

り、ファミリーサポートや、一時預かり事業利用促進にも結びつくと思っています。予

算の関係で何かありますか 

〇片山委員 子育て世帯訪問支援事業、ショートステイ事業はどのように使われますか。 

〇教育課長 訪問事業は、相談を受けた時に支援員にお願いする謝金で、ショートステイ事

業は委託先に委託料を支払いするものです。 

〇片山委員 受ける人の費用は発生しますか。 

〇教育長  受ける人の負担はなく、ファミリーサポートについては 3,000 円分の利用券を

発券し、利用した分、村から、ファミリーサポート会員に支払いし、一時預かりは保育

士がいるので対応をします。年間 15 世帯の世帯を見込み、45 千円計上し、利用分のみ

支払うこととしています。 

〇太田代理者 子育て支援係の事業は、村で考えた事業なのか、県からの事業を当てはめて

利用する事業なのですか。 

〇教育長  県の補助制度から事業例を参考にして、村で考えられる事業として、県の補助

金を利用しての新規事業としました。 

〇松澤委員 小・中学校のタブレット更新については、古い物はどうされまますか。  

〇教育課長 今回、先生分の更新費用は補助対象外となっていますので、程度の良いものは

先生に回していき、徐々にリサイクル法に基づき廃棄になります。  



 

〇教育長  続いて、関東甲信越静市町村教育委員会総会・研修会につきましては、例年、

県外の開催でしたが、令和 7 年度は長野市で、5 月 30 日開催となっていますので予定

をお願いします。当面の行事の関係は記載のとおりですので予定をお願いします。年度

末の人事異動で学校の送別会がありますので、別途通知させていただきます。  

 

日程第４ 自由討議 

〇教育長 自由討議として、何か委員の皆様からあればお願いします。  

以下、非公開 

〇深澤委員  大糸線が何本も運休となって、白馬高校は保護者が送って行く生徒もある

ようですが、送れない生徒は欠席しているようです。大町岳陽高校は公欠となり、通学

出来なく困っているようです。学校に通学できるように代行バスが出されるよう考え

なければならないと感じました。 

〇教育長  長野行のバスは観光客の乗車が多いと聞いていますが、通学する生徒は乗車

できていますか。 

〇深澤委員 通学の子どもは乗務員席として確保してあり、定期券を持っている生徒は必

ず乗車できるようです。観光客の乗車が多く、増便もあり、本数も増えているので、長

野方面への通学はそんなに困っていないようです。定期券の値段も優遇されています。 

〇太田職務代理者 電車が不通となり、高校に通えない場合は高校からもＪＲへ要望をし

ていると思います。 

〇片山委員 木島平のクロスカントリー大会で 1 年生から 6 年生まで全て入賞という嬉し

いお知らせを聞きました。 

〇教育長  昨日もジュニアスキーの記録会があり、みんな頑張り大会よっては、小谷の子

どもが上位の成績を収めています、小学生の松澤大和君が全国小学生の大会に選抜さ

れ出場します。人数は減っていますが、良い成績を収めてもらい嬉しいお話だと思いま

す。 

   その他はよろしいでしょうか。 

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   日程第５、次回開催予定ですが、3 月 25 日火曜日になりますがいかがでし

ょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   では次回は 3 月 25 日火曜日の 16 時 30 分からということでお願いします。

では以上で閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

 閉会を告げる 

                 (17：15） 


